

В Узбекистане развивается туризм



В государственный список внесены расположенные на нашей древней земле свыше четырех тысяч исторических памятников, объектов культурного наследия и священных мест поклонения. Это свидетельствует о том, что наша страна располагает огромным туристическим потенциалом.

С каждым годом увеличивается поток иностранных туристов, посещающих Самарканд, Бухару, Шахрисабз, Хиву, Коканд и Ташкент.

Председатель Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма Абдулазиз АККУЛОВ дал интервью корреспонденту УЗА об осуществляемых мерах по дальнейшему повышению туристического потенциала Узбекистана, привлечению туристов.

- В стране впервые утверждена Концепция развития сферы туризма в Республике Узбекистан в 2019-2025 годах, в которой обозначены основные направления. В результате осуществляемых мероприятий в этом году нашу страну уже посетили свыше 4,3 миллиона иностранных туристов, что на 26,7 процента больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Туристам оказаны услуги на 854,5 миллиона долларов. Если сравнивать с прошлым годом, то объем экспорта туристических услуг вырос на 28 процентов. Принят ряд касающихся сферы документов, для граждан еще 47 государств упрощен визовый режим. Электронную визу могут получить граждане 77 стран. Внедрена система выдачи однократной и многократной визы. К концу года ожидаются и другие успехи.

Во-первых, прогнозируется прибытие свыше 6,5 миллиона иностранных туристов. Это на 15 процентов больше относительно показателя минувшего года.

Во-вторых, число гостиниц превысит 800, а в 2018 году их было всего 106.

В-третьих, ожидается, что количество туроператоров, считающихся основными субъектами

туристической деятельности, составит более 1400. Будет разработан порядок, предусматривающий поощрение активности в сфере туризма.

В-четвертых, намечено финансирование инновационных туристических проектов субъектов предпринимательства за счет грантов, покрытие определенной части расходов на реализацию в стране кинопроектов за счет Государственного бюджета, оказание помощи предпринимателям в создании тематических пунктов питания.

Работа по приданию статуса "Туристическое село", "Туристическая махалля" и "Туристический аул" селам, махаллям и аулам, располагающим высоким туристическим потенциалом, продолжается.

В целях широкого привлечения инвестиций в туристическую сферу утверждено Положение о покрытии из Государственного бюджета средств инвесторов, затраченных на строительство гостиниц. Для обеспечения прозрачности и объективности процедуры выделения субсидий в процесс сертификации гостиниц привлечены такие престижные международные компании, как "KPMG Audit" и "Ernst Young". Ожидается, что первая субсидия будет выделена в октябре шести гостиницам, получившим разряд при участии этих международных организаций. На каждый номер в трехзвездочных гостиницах за счет Государственного бюджета будет выделено 40 миллионов сумов, а в четырехзвездочных - 65 миллионов сумов.

В результате широкого привлечения населения к предпринимательской деятельности в сфере туризма, созданных для них возможностей в регионах Узбекистана организовано 740 семейных гостевых домов.

Одним словом, задействованы все возможности для полной реализации туристического потенциала нашей страны, что благоприятно влияет на экономику, благополучие населения.

Источник